

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Desde Madrid Camino de regeneración

Podrá no ser, y por de contado que yo no digo que éste que preside el marqués de Estella, sea el gobierno ideal; pero agraváramos a la justicia y no rendiríamos culto a la verdad si no reconociésemos y declarásemos cuánto han variado, felizmente, algunas de las cosas de España en este periodo directorial y dictatorial, y no por el empleo de la coacción propia del Estado, y menos por el de violencia, sino por el convencimiento de que no está vacante el trono de la autoridad, y que cualesquiera perturbadores de los que antaño amedrentaban y se imponían, seguros del buen suceso de sus audacias, a gobiernos que siempre escucharon los requerimientos de la «prudencia de la carne», llevarían ahora su merecido. Este sosiego, esta paz y esta seguridad que hoy se disfrutan no se aprecian en lo que valen, sino cuando se comparan con aquellos tiempos, no lejanos, en que los católicos vimos punto menos que monopolizada por turbas de torcidos la libertad de la calle, y no podíamos celebrar, sin inquietudes ni temores justificados, actos de culto externo. Aquella libertad ha sido reivindicada, y en la vía pública, y en cierto respecto, impera la ley.

La gran procesión eucarística del domingo, epílogo grandioso a las solemnidades religiosas con que la adoración Nocturna ha celebrado el cincuentenario de su fundación en Madrid, justifica nuestra afirmaciones. Desde la Basílica de San Francisco el Grande, de donde salió, hasta la inmensa explanada del Paseo de Rosales, en que tuvo término, no hubo que lamentar, que nosotros sepamos, hecho alguno desagradable. Y no acierto a decir el número de personas que ocupaban las aceras en todo el trayecto procesional, pero sí que sumaban muchos miles. Al llegar a Rosales la carroza con el Santísimo casi anochecía. ráfagas de viento oficial no permitieron que lucieran todos los cirios, pero sí algunos. La luna cubrió con sutil manto de encajes amarillos aquella gran muchedumbre. A un lado y a otro de Rosales, más aún por la parte poniente, los últimos reflejos del sol se confundían con las luces que se destacaban de la arboleda, escalonada hasta más allá del Pardo.

Diríase que el cielo estrellado había descendido a la tierra. Y cuando la custodia apareció en el quiosco cubierto en altar, resplandeciente de luces, nos pareció que se habían abierto las puertas de la gloria. El momento en que el venerable Prelado de Madrid-Alcalá dió la bendición con el Santísimo, henchidos los alres con las vibrantes notas de la Marcha Real, con las cientos de banderas, blancas como el aipo de la nieve, abatidas; con aquellos miles y miles de católicos que llenaban el ámbito del paseo, y todas sus inmediaciones, de hinojos, con las frentes inclinadas, los corazones latiendo como pocas veces habría latido, los ojos llenos de lágrimas, todos sintiendo satisfacción y consuelos, como si una brisa celestial pasara por nuestras almas; aquel momento digo, fué de una sublimidad indescriptible.

El mundo ha sido optimista en cuanto a los destinos de nuestra nación, pero cada día se afirma más esta esperanza patriótica al considerar cómo

se va cumpliendo en ella la promesa del Corazón Divino. Si acontezca lo que aconteciese con éstas a las otras mudanzas en lo que de suyo es vario y mudable, como la política, no puede dudarse, no hay de echo a dudar siquiera, de que Jesucristo está reinando, que es Rey de los que nunca se alejaron de Él y de muchos que habiéndole abandonado o habiéndose dejado tomar del sueño, como los Apóstoles en la noche triste de Getsemani, han vuelto a su amoroso redil; y que reinará también pronto sobre quienes por seducción del error, o por espíritu de discordia, no se hallan junto a Él; sobre los que permanecen todavía envueltos en las tinieblas de la idolatría o del aislamiento, e incluso sobre los hijos de aquel pueblo que un día fué el de su predilección. Reinará sobre todos y se formará un solo rebaño, con un solo Pastor. Y el anuncio de ese reinado es la intensificación y dilatación de la corriente eucarística, tan fortalecedora y tan reparadora que a su poder tiene que transformarse el mundo y purificarse como si pasara por un crisol.

Sobre doctrinas que hoy ejercen cierta sugestión sobre las masas, a las que se ha arrebatado el tesoro de la fe, vendrán los desmedros naturales del tiempo, que envejece las novedades, y caerán las escarchas de las desilusiones y de los engaños que siguen a las esperanzas infundadas y locas; y esos huecos, esos vacíos de las almas sólo podrá llenarlos la Religión de Cristo restableciendo su espíritu y su verdad, que han debilitado las codicias, los odios y las malas pasiones de los hombres. Y cuantos llamen la Justicia volverán a Aquel y cooperarán a la efectividad de su reinado, a su triunfo definitivo y completo en las leyes y en las costumbres; porque los pueblos van conociendo ya a donde conducen las discordias y los rencores, y están deseosos de paz, y llenen hambre de amor, de amor desinteresado y generoso. Y ese hambre sólo puede saciarla el Corazón divino. Y esa paz y tranquilidad y sosiego en el orden sólo se habrán encontrado cuando sea Él el lazo que una todos los corazones. Los que de buena fe quisiera ver realizada la fórmula evangélica libertad, igualdad y fraternidad, deshonrada por los revolucionarios, que gallopearon la virtud, la ciencia, el honor, el patriotismo, hasta la hermostría física, y que la han prostituido en los hechos villanos del sovietismo, ruso, todos cuantos amen el bien, no en las fórmulas mentidas de la política sino en las realidades de la vida social, buscarán la satisfacción de sus puros amores en el seno de la Religión Católica, a la sombra de la Cruz de Cristo; y bajo la autoridad del que es Padré común de todos.

M. PERAFLO.

## El Sr. Obispo a Cartagena

Como anunciábamos ayer, mañana tarde vendrá a esta ciudad el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis P. Vicente Alonso y Salgado para asistir y presidir los actos que se celebrarán en las Santas Misiones.

## De Sociedad

**LOS QUE VIAJAN**  
Ha regresado de Madrid la Superiora de la Casa de Expositos, Rvda. Madre Sor María Melihán.

—Ha regresado de Murcia el Superior de esta Comunidad de Misioneros del Corazón de María Rvdo. P. Felipe de Jesús Murániz.

**NOTAS VARIAS**  
Desde hoy quedan expuestos en casa del Director del Banco de España don José Gómez los regalos y «trousseaux» de su hija Marilola que próximamente contraerá matrimonio con el teniente de navío don José González.

**LETRAS DE LUTO**  
En el Hondón donde residía ha fallecido esta mañana víctima de cruel enfermedad la virtuosa señora doña Concepción Sánchez Pagán a la edad de 67 años.

A su desconsolado esposo don Valentín Martínez Tomillas y muy especialmente a su hijo nuestro querido compañero en la prensa, don Pablo, administrador de «Cartagena Nueva» le expresamos la expresión de nuestra condolencia.

## Visita al Alcalde

Esta mañana ha visitado en su despacho al Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres, el gobernador Militar de esta plaza Excmo. Sr. D. German Oñ y Usté a quien acompañaba su ayudante.

Fué recibido por el Alcalde, señor Torres, accidental, don José Mediavilla y algunas concejales, recorriendo varias dependencias de esta Casa Consistorial y admirando el magnífico salón de Sesiones para el que tuvo el señor Gobernador Militar, cálidos elogios.

## Asociación de Cultura Musical

En la reunión correspondiente al presente mes, de la Asociación de Cultura Musical, actuó el «Cuarteto Guarneri» de cuerda y la pianista Cornelia Rider Posart.

Agrupados, sendos conciertos de Tchaikowski y Mozart y el «Quinteto» con piano de Ovorak, hubo de sufrir completa transformación el programa por la ausencia del notabilísimo violín Hermán Spitz, motivada por enfermedad.

El programa, interpretado anoche por tan eminente agrupación, que ofrece el interés de que todos los instrumentos de cuerda que posee son auténticos «Guarneri», fué el cuarteto con piano, op 16 y el «Trío Serenata» de Beethoven y la «Sonata» para violín y piano de Handel.

Difícilmente se ven bellas obras encontrarán intérpretes más apasionados que el «Cuarteto Guarneri». Las excelencias de la «Sonata» de Handel, como el «Cuarteto» y el «Trío» del sordo inmortal, resalta con extraordinaria fuerza e intensa emotividad.

El «Cuarteto Guarneri» fué entusiasmado, aplaudido, teniendo necesidad de borrar algunos tiempos.

SIGRIDO.

En tercera plana originales

## Santas Misiones DE FUTBOL en Cartagena

Tocan ya a su término estos días bienhadados que han sido de gracias muy abundantes y opulencia espiritual para nuestra ciudad.

Los distintos actos de las mismas se han realizado magníficamente y los que se han de celebrar han de tener un resultado digno de Cartagena.

Día 20. Mañana. A las ocho en las tres parroquias, comuniones generales de todo el pueblo: niños y niñas, jóvenes y señoritas, caballeros y señoras. Al finalizar se dará la Bendición Papal.

Tarde. A las cuatro saldrá de Santa María de Gracia la solemnísima Procesión del Smo. Sacramento haciendo el mismo recorrido que el día del señor. En ella deben figurar cuantos de buenos católicos se precian.

A la vuelta, ante la fachada de la parroquia un R. P. Misionero dirigirá su palabra al público y se consagrará la ciudad a los Smos. Corazones de Jesús y de María.

¡Cartageneros! Celebrad dignamente este gran día que es de gala para todos nosotros. Acompañad al divino Rey en la Comunión y en la Procesión, engalanando los balcones de las calles por donde ha de pasar el Smo. Sacramento.

Día 21. Funeral por nuestros difuntos en las tres parroquias.

Comunión de enfermos.—Saldrá S. D. M. de las tres parroquias para visitar a los que no han podido acudir al templo, en las Misiones.

## DE SPORT

## A pie a Barcelona

El próximo domingo a las siete saldrá de la puerta del Municipio en viaje de sport andando hasta Barcelona, tres obreros llamados José Corbalán Madrid, Pablo Garret y Pascual Iñiguez.

El recorrido es de 656 kilómetros en once etapas, pasando por las importantes poblaciones de Torrevello, Alí ante, Alcoy, Valencia, Vinaros, Tortosa, Castellón, Tarragona, Barcelona.

La patrulla se denominará «Alcalde Torres» y lleva mensaje de los Explotadores, Cruz Roja, Prensa, Ayuntamiento y otras entidades.

Aplaudimos la valentía de los excursionistas, que sin mirar la época del año en que hacen el recorrido, se proponen llegar a la meta.

## Hace 40 años

Viernes 18 Noviembre 1887

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha elegido a los señores don Gamaliel Lizana y don Joaquín Tógorés, para que formen parte de la Junta de Sanseamiento del Ayuntamiento.

—Durante la mañana de ayer cayó sobre nuestra ciudad y sus contornos una fuerte lluvia. Las calles estaban llenas de barro pero el fuerte huracán que ha sopado anoche se acabó por completo.

(Noticias tomadas de la colección de este día).

En Murcia se celebrará el domingo el partido de campeonato entre el Carthago, de ésta y el Real Murcia.

## Fallecimiento

En el Hospital Militar de esta plaza ha fallecido, un marino argentino que llegó a ésta en la «Fragata Sarmiento».

El entierro se verificará mañana, habiéndose cursado por el cónsul argentino con residencia en Alicante, todos los preparativos para el funeral acto.



## ANUNCIO

Sociedad «Fraternidad» de esta plaza «Amigos consecuentes» de Cartagena.

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñaroya, sujeta de la mayoría de las acciones de la Sociedad «Fraternidad» dueña de la mina «Amigos consecuentes» sita en El Dorado, término municipal de Cartagena y administradora de dicha Sociedad, ha sido requerida por don Paulino Conesa Ros, mayor de edad, casado, propietario, vecino de Pacheco, para que le reconozca como dueño del cuarenta y tres por ciento del total interés de dicha mina justificando su requerimiento con una información ad hoc por parte de la Junta de Arbitraje aprobada en 30 de octubre de 1925 por el Juzgado de primera instancia de Cartagena de protocolizada en la Notaría de don Francisco García Martínez, de la Ciudad y distrito de Cartagena.

Y por si sigue se considerase perjudicado con dicha información y antes de acceder al requerimiento de don Paulino Conesa Ros, se hace público por medio de este anuncio que en el término de quince días puede presentarse en las oficinas de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñaroya las reclamaciones a que puede dar lugar.

Cartagena, 15 de noviembre de 1927.

Societ Miniera et Metalúrgica de Peñaroya.

## San Juan-Luzon

CARTAGENA

## Caja de Ahorros

Libre de imposiciones

al 3% anual

## Espectáculos

Nuestro anuncio de esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar.

Teatro Circo.—Esta noche más días espectáculo de Gipsy y Gipsy Hamenco. Dúo de J. y G.

Mañana debut de la Compañía Luján Calvo, con «El sobre verde».

Gran Cine Sport.—Sesiones de cine desde las cinco de la tarde. Hoy película «Venga a verme».